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Awnvoranms: /lyis MHOroMepHOTO ypaBHEHHUs HesnHelHOM nuddysun uy = V- (u>‘Vu)7

- u(x,t) : Q x RY —RT,x € R", npemoxkena opuTHHATbHAsA (GOPMa peIIeHuit
w(x, 1) = AL (%, A1 (8)%) +(x, B1 (1) + CL ()7 +ALL (x, A2 (£)%)+(x, Ba()) + Ca (D],
C HOMOINIBHIO KOTOPO# UCCIIEIOBAHNUE UCXOIHOIO YPABHEHUSI CBEJEHO K U3y YEHIIO KOHETHO-
MEPHOH IIepeoTpeIe/IeHHOM (YMCI0 ypaBHEHUIT MPEBOCXOAUT IHCI0 HCKOMBIX (DYHKITHI,
HOJIEXKAIIMX OLPEJIEJIEHHIO) cucTeMe arebpo-auddepennuanbubix ypasaenuii (ALY).
3mech Ay (t) — BeleCTBEHHBIE CHMMETPUYHbIE MATPHUIBI C SJIEMEHTAMHE G5 (t) € C 1 (@-‘-),
By (t) — BekTOp-cTONGIBI ¢ KoMmIoHeHTamMu by;(t) € C’l(ﬁ+) u Ci(t) € C’l(ﬁ+) —
cxanspubie dynknmm; @ C R™ — orpanmvennas obmacth; RT = (0,00);\,p € R; A,
p#0;k=1,2.

B cuny cnenuduky 3anauu uccieqoBanue NnpeabsaBienHoi cucrembsl AJIY pacna-
JIaeTCA Ha JIBa HE3ABUCHMBIX Ciydasi: p 7% 2, p = 2. llpu onpenesieHHBIX TpenoIozKe-
HHSX JOKa3aHo, 4To 3aga4da Komm s ndyvaemoit cucremsl ALY obsiagaer perieHueM,
OTJIMYHBIM OT TPUBUAJBHOTO KaK HpHU p # 2, Tak u upu p = 2. Ha ocuose 3toro pe-
3yJIbTaTa HafJIEHO MHOTOIIAPAMETPHUYECKOE CEMEMCTBO HOBBIX TOUYHBIX HEABTOMOJEILHBIX
AHU30TPOIHBIX IO MTPOCTPAHCTBEHHBIM IIEPEMEHHBIM, SIBHBIX HEOTPUIIATEIbHBIX DEIICHUN
uccireryeMoro ypapaenus. OCHOBHOE BHUMAHUE YIEJIEHO U3y YEHUIO yPABHEHHH ObICTPOi
(=1 < A < 0) u npegenbuoit (A = —1,n = 2) nquddysun. Bubmauorp. 3.

Hacrosimas pabora siBJisleTcsi IPOJIOJKEHUEM HMCCJIeJI0BAHUIL, [IPOBEJICHHBIX B
[1]. O6o3HAYEH ST 1 COKPAIEHNST B3STHI U3 [1] 1 nCONb3y0TCs 663 JOMONTHUTENBHBIX
HOSICHEHUIA.

6. CymecrBoBanue pemteHuii cucrembl ALY (3.4) (p # 2). Ipemuo-

JIOXKUM, 9TO A = f%, m € {1,2,...,n}, p # 1. Bpume (cMm. 3amedanue 5) Mbl
OTMEYaJId, UYTO eCJu \ = —%, To jubo p = 1, mbo m = 2. Tak Kaxk p # 1, 1O
m = 2. Urak, B paccMarpuBaeMoM ciaydae A = —1, 7 = f%, c=—-p,E=1,p#0,

p # 1. U3 cucremsr OY (5.6), (5.7) cuenyer, uro p(t) = ﬂexp{—%“(p — 1)%t},
() =a,tne a,f €R; a#0; §#0. Torna B cuiny (5.4), (5.5) umeem

Ay (t) = 5exp{2po‘(p - 1)%}5@5’, Ay (t) = aSEyS.

Bamernm npexkje Beero (IpoBepsieTcst BHIUUCIEHNEM ), UTO U3 ypaBHeHus (3.4.2) BbI-
TeKaeT IIpeCcTaBlIeHue

Ba(t) = S[Es + e 2 (I — F5)]S'B2(0).

Kpowme Toro, ypaBaenue (3.4.5) 3alUIIeTCs B BUIE
. 1 o
B (t) = 2a8 (E2 - 1) S'By(t) + 28 5 PG (Ey — pI)S'Ba(t).
p
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B uccienyemonm ciyuae asrebGpaudeckoe coornoinenue (5.2) npunumaer suz (I —

E5;)S'By(t) =0, 1. e. S'By(t) = E35'By(t). CrenosarensHo,

. 2 _2a(y_1)2
Bi(t) = ?O‘(p — 1)By(t) + 28¢5 PV S( B, — pI)S'Bs(t).

OTnMeTHM, Bo-TepBbIX, uTo 3 (5.2) BhTexaer pasenctso (I — Fo)S'Bi(t) = 0. B
UTOTE W3 TOJIy<IeHHOTO COOTHOMIEHNS C y9eToM Toro, uto B2 = Ey, p # 0, nmeem
(I — E2)S'Bsy(t) = 0. dcuo takxe, uro (I — E3)S'B2(0) = 0. Tax kak E25'Bo(0) =
S'B2(0), To Ba(t) = B2(0). C apyroii cTOpOHBI, HETPYJHO BUJETH, UTO BEKTOD-
crosber; By (t) ymoBieTBopsieT ypaBHEHUIO

2«

Bi(t) P = 1Bu(t) — 20 - e~ 5 @=V*B,(0).

Orcrona
— s 21y, B =S (=1
Bl(t) = Bl(O) — EB2(O) er + EBQ(O)B P . (61)
Beuny Toro, uro Bs(t) = B2(0), A = —1, ypaBrenue (3.4.3) 3anumercst B Buje
Ca(t) = —2aC3(t) + |B2(0)|? u, Kak Jierko npoBepuTh, 06J1a1aeT PereHneM
1 1
_ _ B 2| —2at — B 2. 2
Ca(t) = [Ca(0) = 5 B0 e+ - Ba(0) (6.2

IToMuMO 3TOro, MOYKHO MOKa3aTh, 4TO ypasHeHue (3.4.6) npuHUMaeT Buj
: 2a =22 (p-1)%
Cl(t) = —?Cl(t) —20pe” » Cz(t) + Z(BQ(O),Bl(t)),

re dyukuun Bq(t), Ca(t) onpenesnenst Boime. IIpu srom Mbr yuim, uro Bo(t) =
B2 (0). HerpysHo moKa3aTh, UTO MOJIyUYeHHOE yDABHEHHUE UMEeT DellleHne

e1(0) = a0 ¥ 4 [ a(0) - LiBao) e 07 ree

1 2a _2a(p,_1)2
+- (Bl(O),BQ(O))§|B2(0)|2}ep(p 1)t+%\32(0)|2e > (P=D7t - (6.3)

r7e BBeJAEHO 0003HaYeHue

Bp
a(p—1)
1

- [(131(0),132(0)) - §|Bz<o>|ﬂ - LB (6)

€1(0) = €1(0) — 2 2= cal0) — 1Bl

[Tockomnbky BekTop-cTosber; By (t) u ckanspuas dyukiua Cq(t) cBsa3anbl ajarebpan-
YEeCKUM COOTHOIEeHneM (5.3), U3 Hero mocJjie HeCJIOKHBIX Peobpa30BaHuil BHITEKAET
3aBUCHMOCTD

2
[Bl(o) - iBZ(O)] e (Pt = 25@1(0)3_27&(P2—2p+2)t

252]) 1 9 *2*(1(2p2f3p+2)t ,

a1 |20~ 55 B0F e (653

Tak kak o, 3, p € R, a #0, 8#0, p# 0, p # 1, ycnosme (5.3'), Kax JIETKO BUIETH,
OyJIeT BBIIOJHATHCA B CJIELYIOIMAX JIBYX CIydasx.
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I. Ilycrn 1 Torma ecm umeror MecTo cooTHOMIEHUS
2

Bi(0) = UBa(0),  C5(0) = o [Ba(0), €1(0) =0,

10 (5.3') BBIOJIHSIETCST TOXK IECTBEHHO.
=1
IT. Ilyctb p =5 1

p

Bi(0) ~ DBo(0)] + 2%2 [02(0) _ $|B2(0)|2 —0, C0)=0.  (6.5)

Torna (5.3") BBIIOIHAETCS TOXKIECTBEHHO.
Urak, B ciygae I mosmyanm

Vreepxkpaenne 8. Ilycrb A = —2 m e {1,2,...,n}, p#0,p# 5, p # L.
Tormam = 2, A = =1, 7 = —%, o = —p, &€ = 1 u cucrema AJIY (3.4) umeer

CJIEJIYIONIee pellleHue:
Ay(t) = Be TP VSELS | Ay(t) = aSELS,
Bi(t) = By (0)e™ 5?7V By(t) = B4(0),
_1 2,— 2 (p—1)%t _ 1 2
Ci(t) = 2ﬁ|B1(0)| e , Co(t) = 2a|132(0)\ ,
npuaeM
(I — E5)S'B1(0) = (I — E2)S'By(0) =0, B;(0) = gBQ(O),

e B1(0), B2(0) € R™ — mocTosiHHBIE BEKTODHI.
Hoxkazkem, aro B ciydae Il mmeer MECTO CJIEAYIONIUI pe3yabTaT.

Teopema 5. Ecim A = —%, m e {1,2,...,n}, p = %, Tom =2, A = —1,

T=-20= —%, & =1 u cucrema AJTY (3.4) obuagaer perrenueMm
Al(t) = ﬁe_atSEQS', Ag(t) = O[SEQS/7

Bl(t) = |:B1(O) — gBQ(O):l 6720&E + gBQ(O)eiat, Bg(t) = BQ(O),

2
673at

_ 1‘31(0) ~IB,0)

Ci1 (1) 23

#2810, Ba(0) = B0 [ 4 B0 (06)

2
(67

~27
npu aroM nocrosiaabie BekTopbl B1(0), B2(0) € R™ cBazanbl 11e1104K0il paBeHCTB
(I — E2)S'B1(0) = (I — E5)S'B2(0) =0, (6.7)

e a, f € R, a#0, 5#0.

JIOKABATEJIBCTBO. IIpexk;e BCEro OTMETHM, 4TO TIPH CAEJAHHBIX TIPEJIONO-
skeHusix Bug, Marpui A (t), As(t) u BekTop-cronbua Bo(t) ciemyer n3 yrBepikie-
g 8. C mpyroit croponsl, ncnonbsysa Gopmyiy (6.1), moayuInM BeIpazkeHUE IS
BekTop-cTosbna By (). OrmernM, 94ro, KaK U DU JOKA3ATEIbCTBE YTBEPKICHUS 8,
MOKHO IIOKa3aTh CIPABEJYINBOCTD LENOUKK paseHcTs (6.7). O6parumces Tenepb K

Oo(1) = 55 [B1(0) — UBa(0)| e + L Bo(0),
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asnrebpamdeckuM coorHorenusM (6.5). ITpu stom mamomumm, aro Cq(0) ompenens-
ercst cornacHo (6.4). C y4eToM CKa3aHHOIO JIEFKO IIPOBEPUTH, YTO U3 COOTHOIICHUI
(6.5) BBITEKAET CIIPABEIMBOCTE (DOPMYIT

1 o]
B 262
Eciu yuecrs Bug Co(0), 10 u3 (6.2) HEMEIJIEHHO CJIe/lyeT BbIPaXKEHUE JJisl CKAJIAD-
uoit dbyuxiun Co(t). Haxonen, nupunumas Bo Buumanue tor daxr, aro C1(0) = 0
(cm. (6.4)) m yuaurbiBas Boipakenue jist Co(0), HeTpygHO yOEUTHCS, YTO U3 COOT-
Homerust (6.3) onpenensiercs ckasnsipaas dbyakuus Cq(t). Teopema nokasaHna.

W3 yrBepxkmenust 1 u TeopeMbl 5 BBITEKAET CJIEAYIONUI HETPUBUAJIBHBIA pe-
3YJIbTaT.

am=§mmw,@m (B1(0), B2(0)) — =5 [B1 (0)[2.

Teopema 6. Ypasuenwne mesmueiinoi qudysmmn
up = Alnu, uéu(x,t):QXE+—>R+, x € R", (6.8)

O6JIa,HaeT TOYHBIM HeaBTOMO/ICJIbHBIM aAHU3O0TPOITHBIM I10 IIPDOCTPaHCTBEHHBIM IIepe-
MEHHBIM SABHBIM HEOTPpHIIATE/JIbHBIM DEIICHHEM

1

2

u@n:LB@AwM+@anﬂmﬂ+

1 -1

- [Z(X,Az(t)x) + (x,B2(t)) + C2(B)]| . (6.9)
+

IIpu srom marpuinpr Ay (t), BekTop-crosbupr By (t) u ckamspusie dynxuun Ci(t)

onpeaestsiiorest mocpeactsoM dopmya (6.6), (6.7), rae k= 1,2.

Teneps paccMOTpuUM citydail, KOrjaa A # —%. B n. 5 MBI oT™Medasn, 9TO m1apa-
Merphl A, p € R, A # 0, p # 0, uccaenyemoii cucrembr AJTY (3.4) cBs3aHbl COOTHOIIIE-

uueM 2p(A+1) = A(2 —m). Orcrona cieyer, 9to A = 2731”7217, e 2—m —2p # 0.
Tak kak 7 = %, o= —%, TO TM +0om + 4 = W, npudeM ecan p = 1,
TO A = —%. O/iHaKO MBI paccMaTpHUBaeM CJIydaii, Korja A # —%. B cBs3u ¢
saruM Tm 4+ om +4 = 0, ecm p = 2 — F, rae m € {1,2,...,n}. Ouesnano, uro
A =3 — 2. CuenoBarenvio, 7 = —1, 0 = ’”T_"‘, Am+2 = (m§2)27 npudem m # 2,

m # 4. Takum obpasom, B paccmarpuBaeMoM ciydae cucrema OY (5.6), (5.7)
umeer pemenne o(t) = B, ¥(t) = a[O(t)] 7!, rae O(t) =1 — Ja(m —2)%*, a,B € R,
a # 0, 8 # 0. Ucnonssyst dopmyisr (5.4), (5.5), nomyunm Ay (t) = BSERS,
As(t) = alO(t)]"1SE,,S’. B pesynbrare usz (3.4.2) umeem

By (t) = ¢(t)S[2E,, + AmI]S'By(0),

rae A = 3 — 2. Orciona ciejyet, 4To

¢ ¢
By (t) = S |exp¢ Am /w(T) dr |1 +2 /1!1(7') dr | B ¢ | S'B2(0).
0 0

ITockombKy



180 I A. Pyaprx, 9. H. Cemeros

u CIIpaBeJINBa LEII0OYKa PaBEHCTB

e k
o(t) Em ko V(1)
e k' m_I+§ k' E (I -FE )+Em+<§ o E,,

k=1

- vk(t) v(t
:(I—Em)+<z o )Em:(I—Em)Jre()Em,

k=0

T e e?WEm — (I —FEn)+ e’ E, . NPEXOIUM K COOTHOIICHUIO
2Am

Bo(t) = S[OW], ™ 7 (I = By + [0(1)]; ™ 7 E,)] 5'Ba(0).

m _
2

YVaureiBasg, YTO A = 2, nosyuuM

m(m—4)

Ba(t) = S[[O1)]. "7 (I — En) + [0(1)] B S'B2(0). (6.10)
Paccmorpum ypasuenue (3.4.5). Tak kak

EnS'Bi(t) = §'By(t), (I — En)S'B1(0) =0

(em. (5.2)), ypasrenue (3.4.5) Hocie HECIOKHBIX TPeOOPA30OBAHUIT IIPIMET BH/T

Bi(t) = (2 = m)p(t)B1(t) + B(m — 4)Ba(t) + 285ES Ba(1). (6.11)
C npyroit croponst, u3 (5.2) cneﬂyeT aro (I — E,,)S'By(t) = 0. Tosromy u3 (6.11)
nosyanM, aro 3(m — 4)(I — E,,)S'Ba(t) = 0. 3amerum, uro mockoabky 3 # 0,

m # 4, To (I — Em)S’Bg(t) = 0. Ouesnyno, uro (I — E,,)S'B2(0) = 0. Muaue
rosopst, dopmyia (6.10) yupomaercs:

Bs(t) = [0(t)] ' SE,S'B3(0) = [O(t)] "' B2 (0). (6.12)
Kpowme Toro, ypasaenne (6.11) npuanmaer Bu

By (t) = a(2 = m)[0(1)]'Bi(t) + B(m — 2)[0(t)] "' Ba(0)
", KaK JIETKO ITPOBEPUTH, 00JIaJIaeT PEIIeHuEM

B

Bat) = [B1(0) - 2300)| 00T + 2Ba(0) (6.13)

ITomumo sroro, ypasrenue (3.4.3) 3anuiercs Tak:

Calt) = gam(m — 4)[O(1)] ™ Ca() + (O] Ba(0)]

U UMeeT cJlejiylolee pelleHue:

m(m—4)

Calt) = |Cal0) - 5 B0 L 4 BP0 (619

O6parumcs Tenepb K ypasaenuio (3.4.6). Vmeem
Ci(t) = —am[O(t)] ' C1(t) + B(m — 4)Ca(t) + 2(Bi (1), Ba(1)),

e dyuxmun Ba(t), By (t), Ca2(t) oupenensiorcs cormacuo (6.12)—-(6.14). Orciona
II0CJIE HECJIOXKHBIX BBIUUCIICHUH [OJIY MM [IPECTABICHNE

Ci(t) = C1(0)[O(1)] ;ma";p + fm {02(0) - 132(0”2] o) f—)

+ 28100 Ba(0) - 2 B0 | )T + B0, (015)

Q\H
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e

B(m —4) 1
m |:02(0) - 20¢|B2(0)|2]
1 g

810, Ba(0) - 2

Hamomunm, uro BekTop-cronbern By (t) n ckansipras dyukimst Cy (t) cBA3aHBI COOT-
worrerueM (5.3). Oupemgenum ycioBusi, 00eCIEUUBAIONINE BBIIOJHUMOCTD aarebpan-
1geckoro coorHomenns (5.3). Yunteias dbopmyis! (6.13), (6.15), (6.16), momyanm

B1(0) - 2B2(0)

C1(0) = €1(0) -

Bz(O)Q] - %\BQ(O)P. (6.16)

2 4 2m

[G(t)}r_{z = 25@1(0)[@(0]5:1—2)2

26%(m — 4)
alm — 2)
OueBniHO, 9TO paBeHcTBO (6.17) Gy/IET BBINOIHATHCA B CIIEYIONINX JBYX CJIyasiX.

I Iycre m € {1,2,...,n}, m # 3. Torma jys TOro 4Tobbl MMeEJa MECTO
3aBUCHMOCTD (6.17), 0CTATOYHO, UTOOBI BBIIOJIHAINCH COOTHOIICHUS

Bi(0) = UBa0), C1(0)=0, G5(0) = 5 [Ba(0)f,

Ca(0) ~ - Ba(0)2| ()T (617)

rie C;(0) oupegensiercs cormacuo (6.16).
II. Ecoim m = 3, To jyist BeinosauMocta (6.17) mocTaTouso, 4To6s!

B1(0) — §B2(o) g ? [02(0) - i\Bg(O)\Q —0,C1(0) = 0. (6.18)

Tem cambIM B cirydae I cnpasenmBo

Vreepxkaenue 9. Ilycro p =2 -3, A =5 -2, mc {1,2,...,n}, m # 2,
m#£3, m#4. Tormat=—-1,0= mT*‘l u cucrema AJTY (3.4) umeer pemenne

Ai(t) = BSEmS',  As(t) = a[O(t)] ' SEnS',
B.(1) = UBa(0). Balt) = Bo(0)[O(1)] ",

Ci(t) = S5 B, Calt) = 5 Bo(0)1O(0)]

mpuiem (I — E,,)S'Ba(0) = 0.
Kpome Toro, mokaxem, uro B ciaydae Il nmeer MecTo cieayrommii pe3yabTaT.

1

—5;m=3, o1 =—-1,0 = —L u cucrema

Teopema 7. Ecimp = 4, A = L

AJTY (3.4) obaanaer perrenuem
1\ L
Al(t) = ﬂSEgS/, Ag(t) = Oé<1 - 2Oét) SEgsl,

Bi(t) = {31(0) - ng(O)} (1 _ ;at>2 + §B2(O), B, (t) = Ba(0) <1 _ ;at)_l,

Cr(t) = 26‘131(0) _ gBQ(O) i (1 _ ;at)4
B

2
+ 2| (B10).B2(0) - 2B (1- Jar) + L B0R (629

1
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Cot) = ——

npuyeMm

(I - B3)S'B,(0) = (I — F3)S'Bs(0) = 0, (6.20)
rie B1(0), B2(0) € R™ — mocrosiable BekTOpHI, oty 3 € R, oo £ 0, B # 0.

JOKA3ATENILCTBO. OTMeTHM, BO-IEpPBBIX, 4T0 Bui Marpur Ai(t), Ax(t) n
BekTop-crosibna Bo(t) caemyer m3 yreepxkuenuss 9. Kak m mpm mokasaresbcrse
YTBEPKJEHNUsT 9, MOXKHO MOKa3aTh CIPaBeINBOCTD Nenoukn paBeHcTs (6.20). O6-
paTuMcst Tenepb K coorHomenusiM (6.18). Vcnonbayst (6.16), HETPYJHO IOKA3aTh,
9710 U3 (6.18) MOXKHO MOJIYYINTH PABEHCTBA

1 B
=35 B, (0) - aBz(O)

2

C1(0) + %IBQ(O)\2

#2810, Ba(0) - B0 620

02(0) = % (B1(0), B(0)) ~ 225 [B1(0)/”
g 20
ITocste Toro, Kak mosydensl coorHomenus (6.21), jerko ybeaurnbes, 9ro u3 hopMmyit
(6.13)—(6.15) cremyer coorBercrBenno Bux dyuxmmit By (t), Ca(t), C1(t). B urore
IPUXOIUM K CIIpaBeyInBoCcTH cooTHoIenuit (6.19). Teopema mokazana.
Teneps chopMyIupyeM UHTEPECHBIH, KaK HAM IIPEJICTABJISIETCs, PE3Y/IbTAT, BbI-
TEKAIOMWI U3 yTBEPXKIEHUA 1 U TeopeMbl 7.

Teopema 8. DyuKIIT

(NI

uxt) = |5 | 300 A0+ (< Ba(0) + Cr(0) )

1)1

-3 [Q(X’ Az(t)x) + (x, B2(t)) + 02(“] ] i

SIBJISIETCS TOYHBIM HEABTOMOJEJbHBIM aHHU30TPOIHBIM IO IIPOCTPAHCTBEHHBIM IEPe-
MEHHBIM sIBHBIM HEOTPHI[ATE/IbHBIM DEIIeHHEeM MHOIOMEDHOIO ypaBHEHHUsI OBICTDOH
auchyzun

w =V - (u V), wu 2 u(x,t) : Q x R" - R*, xcR™

IIpu srom marpunsr Ag(t), Bexrop-cronbnsl By (t) u ckamspusie gynaxmun Ci(t)
onpeestsitorest coraacHo (6.19), (6.20), nge k =1, 2.

IaJjiee paccMOTPHUM CiIy4ail, Korma A # —%, A # 5 —=2. llycts Tm+om+4 =7,
rner € R, r#0, 7 = %, o= —%p, m € {1,2,...,n}, upuuem, KaK OTMEYAJIOCH
B 1. 5, uMmeer Mecro coorHomenue 2p(A + 1) = A(2 — m). Tem cambiM U3 cucTeMsbl

OLY (5.6), (5.7) momyumm, uaro ¢(t) = B[O "7, ¥(t) = a[O(t)] 7L, rae O(t) =
1—a(dm+2)t, a, B, A€ R, a #0, 8#0, A # 0. Crenosaresnsuo, u3 dpopmy (5.4),
(5.5) mueem A;(t) = B[O(t)] " SE,S, As(t) = a[O(t)]"1SE,,S’. Hepennmem
ypasuenue (3.4.2) B cieyiomeM BuJe:

By(t) = ¢¥(t)S[AmI + 2E,,]S'Ba(t).
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Permterine sT0or0 ypaBHenus Jerko onpenensercs. B camMoMm jienie, B CHJIY OUYEBUIHBIX
COOTHOIIIEHU A

t
1

[ tde =g mlel, 0P = (1~ By) + OB,

0

HECJIOZKHO IIOKa3aThb CHpaBeLLJII/IBOCTb TEITOYKHN paBeHCTB
t t
Bo(t) = S |expd A | [w(©d¢ | 1+2( [w(©)de | Bt |SB2(0)
0 0

=S[00 (I — E,) + [0t)] L E,] S'Bo(0).  (6.22)

Ucnonb3ys anrebpaudeckoe cootHomenue (5.2), npeobpasyem ypasuenue (3.4.5).
Nmeem

Bi(t) = a(rm +2)[0(1)] "By (t) + SOW®)], ™ Sloml + 2E,,]SBy(t).  (6.23)

C apyroii croponsl, u3 (5.2) ciemyer, 410 (I—Em)S’Bl(t) =0, rne F,, — marpura,
obJiatatomas ceoiicrsom F,, = E?n Y4auTbiBas CKa3aHHOE, HETPY/IHO YOEIUTHCSA B
TOM, 4TO BeKTOp-cTos0er Bo(t) ynosaersopsier coorromenuto (I — E,,)S Ba(t) = 0.
HAcno, uro (I — E,;,)S'B2(0) = 0. Tlocie TOro Kak IoJIydeH 3TOT Pe3yJIbTAT, JIETKO
BUJETD, 4TO Bbipaxkenue (6.22) ynpomaercs U B UTOre IPUHAMAET BH/L

B (t) = [0(t)]'SE,,S'B2(0) = [0(1)] ' B2(0). (6.24)
VYpasuenue (6.23) B cuny (6.24) 3amumercs Tak:
Bi(t) = alrm + 2)[0(1)] " Bi(t) + Blom + 2)[O()] 2 7 Bs(0).

Orcrofia cpasy Cliefyer, aTo

Tm42
T Xm+2 ﬂ

B() = [B1(0) - UBa(0)] [0 4 Pmatoie T 029)

Taxk kak dyaxun As(t), Bo(t) HAMEH ONpeesIeHbl, JIETKO yCTAHABIMBAETCS, UTO
ypasuenue (3.4.3) obnagaer pemienueMm

Calt) = {@(0) - 21a|Bz<o>|2} O™ + B (626)

Haxkower, paccmorpum ypasaenue (3.4.6):

Ci(t) = arm[O(t)] ' C1(t) + Bom[O(t)], ¥ Ca(t) + 2(B1(t), Ba(t)),
rie dyuximn Ba(t), B (t), C2(t) onpexensirorest cormacto (6.24)—(6.26). IIpocThivm
BBIYUCJICHUSIMU [IPOBEPSETCS, ITO

r—2

€a(0) - 51 B2(0)2] 1000,

#2810, B200) - 2B [l + L mao)Pto . (62

Bom

Ci(t) = CLO)[OM)]; ™ + alom +2)

riie BBeJAEHO 0DO3HAUEHUE

C1(0) = €1(0) - - 27 |Cal0) - o (Ba(0)P)

alom + 2
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- é [(31(0)732(0)) - g\Bz(O)\2 - %\BQ(O)P. (6.28)

Bepremcs k dopmysie (5.3), cBaspiBaromeil Bekrop-croaben, Bi(t) u ckangpryio
dyukumio Cq(t). BeisicHuM, npu KakuX YCIOBHAX BBIIOJIHSIETCs aJredpandecKoe
ypasrenue (5.3). B urore (5.3) sanumercs rax:

2 2(rm+2) r+rm

[©M] T =26Ci (0)[O)),

B1(0) - 2B, (0)

23%0m) 1 9 _20r—1)
—— | C5(0) — —|B2(0 o). M. (6.29
Ao 13 |C20) = 55 B0 O (629
OueBuHO, uTO paBeHCTBO (6.29) GyeT NUMETh MECTO B JBYX CJIyUasX.

I. Mycrs p # % Torga pasencTBo (6.29) BBIIOJIHSETCH, €CIIH

Bi(0) = 2By(0), Ci(0) =0, C3(0) = 5 [Bx(0)

rie Cq(0) onpezensiercst nocpescrsom (6.28).
M. Ecnmu p = %, 10 jyis1 BhimostHUMOCTH (6.29) mocTtaTovHo, ITOGHI

_ _2B%m {02(0)_21a|]32(0)|2 =0,C1(0)=0. (6.30)

B1(0) - §B2(0) alom +2)

Tem cambiM B citydae I cipaBenmnBo

Yreepxkaeune 10. Ilycte p € R, p # 0, p # %, pELp#£2 \= 2_317’:21).
Torma
2 2p 2(p—-1)(2p+m—4)
T=E———, o=——, 1=
2—m—2p m 2—m—2p

u cucrema AJTY (3.4) umeer caexyroniee perrenue:

Ay(t) = BOW)); T SE,S,  As(t) = aO(t)] " SE, S,

B.(1) = 2[00, 77 Ba(0),  Ba(t) = [0()'Bo(0),
Ou(1) = 55O T Bo(0), Calt) = 5 [0(1)] Ba(0),

npuaem (I — E,,)S'Ba(0) = 0.
Bonee toro, B crygae I numeer mecto

Teopema 9. ECJH/Ip:%,)\:f# me{1,2,...,n},m#1, 07 = ——2-

m—1’ m—1’
- _1
0 = —-- u cucrema AJ1Y (3.4) obagaer pemennem

m—3

Ay(t) = BIh(D)]; "2 SEnS,  As(t) = alh(t)] L SE,S,

Bi(t) = {31(0) - ng(O)} (R + ng(o)[h(t)]ﬁ:g, Ba(t) = [h(1)]~1Bs(0),
2 m+1
Crlt) = 55{Ba(0) - ZBo0)] o) F

+ 2|10, B2(0) - 2B | n0IF + LB 0PI (03)
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BL(0) ~ UBa(0)] )T + o [Ba(0)P[R(H)]

[e%

232

(I = Epn)S'B1(0) = (I — E,,,)5'B2(0) = 0, (6.32)
e h(t) =1— az—:?t, B;(0), B2(0) € R™ — nocrostaabIe BeKTOPHL; 4y 3 € R, o0 # 0,
B #0.

JIOKABATEJIbCTBO 3TOH T€OPEMbl OIHMPAETCA HA PE3YJIbTAThl, IIOJYICHHBIE B
HACTOSIIIEM IIyHKTE. B caMoM JieJie, IIPU CEJAHHBIX IIPEIOIOKEeHUIX BUl (DYHK-
it Aq(t), Ax(t), Ba(t) HenocpeacTeenno caenyer us yreepxkaenust 10. Kpowme Toro,
TOYHO TaK ¥Ke, KaK U [IPU JOKa3aTeJbCTBE yTBepKieHnst 10, MOKHO [10Ka3aTh CIIpa-
BEJIUBOCTD Tienouku paseHcTs (6.32). [lomumo 3T0r0, HETPYAHO YOEIUTHCS, YTO U3
coorrommenuit (6.30) cirenyror dopmynst (6.21). Haxonemn, uz (6.25)—(6.27) moy-
qnM By byukuuit By (t), C1(t), C2(t). Taknm obpasom, marpuisr Ak (t), BeKTOp-
crosbist By (t) u ckansipasie dyuknun C(t) onpeaesstores corsacuo (6.31), (6.32),
e k = 1, 2. Teopema joka3aHa.

Ormernm, 9TO (HAKTHIECKUM CJIEJICTBAEM YTBEPXKJIeHHs 1 U TeopeMbl 9 siBJIsi-
€TCd CeAYIOMNi HeTPUBUAJIbHBIIA PEe3yJIbTarT.

Ca(t) =

npuyeMm

Teopema 10. Ypapuenuwe nesmrerinor gudy3un
wy =V - (u /MmOy, 2 u(x,t) : Q x R" 5 RT, xeR"

O6ﬂaﬂaeT TOYHBIM HE€aBTOMOIEJ/IbHBIM aHH30TPOIIHBIM IIO IIPDOCTPaHCTBEHHBIM IIepe-
MEHHBIM SABHBIM HEOTPHIIATEC/JIbHBIM DEIICHHEM

W=

) = | 000 + G Ba(0) + Cu(0)]

_miJ;x@®@+@3N»+@@”

1-m

+
IIpu srom pynxnun A (t), Bi(t), Ck(t) onpenensores dpopmynamu (6.31), (6.32),
mmek=1,2me{2,...,n}.

N3 Teopembr 9 (mpu m = 2) ¢ UCIOJIB30BAHIEM BTOPOTO 3aMeYaTEIBHOTO HIpe-
JieJ1a BBITEKAET, KaK HaM [PEJCTABIISETCH, BasKHOE

CaencrBue 2. Ecimp=1/2, A=-1,m=2,ro7=-2,0=-1/2,{=1mu
cucrema AJTY (3.4) umeer ciexyroiee peleHne:

Ay (t) = Be ™'SE,S',  As(t) = aSE,S',

&m:eM{QW—n&@+Bmﬂ B, (1) = By (0),
Cy(t) = %eiht g(eat —1)By(0) + B1(0)| ,
Calt) =~ 555¢ |2 Ba(0) = Ba(0)] + 5 [Ba(0)%

npuyeM
(I — E5)S'B1(0) = (I — E3)S'By(0) =0,
e B1(0),B5(0) e R™, o, B € R, a # 0, 5 #£ 0.

Jlerko BuzeTh, YTO 1OJIyUEHHBIE COOTHONIEHUs coBlagaor ¢ dopmynamu (6.6),

(6.7).
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Urax, MOTHOCTBHIO 3aBEPINIEHO UCCIe0Banme ciaydas p # 2. Teneps nepeitjiem K
nzyuennto cucrembl AJTY (3.4), xorma p = 2.

7. CymecrBoBauue perenuii cucrembr AJTY (3.4) (p = 2). Urak, uycrs
p = 2. Torma mpexkje BCErO OTMETHM, YTO HapaMeTpsl &, T, 0, A, BXOJAIINAE B
cucremy AJTY (3.4), sanumryrcs Tak:

2m 2 4 4

— e g— —_— = —— A = — - . 7.1
& m+2 m+2 ° m’ m+2 (7.1)
ITpu sTom 3amerum, uro u3 (7.1) ciexyer sasucumocrts om + 4 = 0, tne m =
rank A1 (t); m € {1,2,...,n}. C aApyroii CTOPOHBI, TaK KakK
A Ap 4
- A 1 — )\, = — = —, [
{=p(A+1) T p’ g ¢ m+2’

u3 coornomtenusi om + 4 = 0 nosyunm, aro p = 2. Urak, u3 yrBepxaenus 6 cire-
JIyeT, 9TO BEINEeCTBEeHHAs CHMMeTpuyHas Marpuna Aj(t), onpemessemast coriacHo
(5.4), ynosisersopsier anrebpandeckomy ypasaeHuio (3.4.7), ecsim rank A (t) = m =
—2¢/X € {1,2,...,n}, tae A # 0, £ # 0. Bosee Toro, Mbl 1I0Ka3a1M, 9T0 HYHKIUH
(3.24)—(3.26) cocrasnsior pemenue 3agaau Komm (3.11)-(3.13). Tem cambim, 1m0~
craBisig dbyuxiun A (t), As(t), oupenensembie nocpeacrsom dopmyi (5.4), (3.24), B
maTpuuHoe ypasaenue (3.4.4) u yuursiBas (7.1), mocse HecJ0KHBIX Ipeobpa3oBaHuil
MPUXOUM K 32BUCHMOCTH

B0+ 200 1 D0)| B = ~10(0)1 ~ En)DO)

puyeM
n

tr Ag(t) = tr D(t) = Y _ d(t) = v(t)

k=1

(em. (3.23), (3.24)), rae D(t) — marpuna Buga (3.22); E,, = diag[l,...,1,0,...,0] €
M, (R) — marpuna, B KOTOPOil 9UCJIO €JMHUIL Ha JuaroHasm pasuo m € {1,2,... n}.
B cBA3M ¢ 3TUM ITOCTIEHEE COOTHONICHEE PACTIAIACTCA HA JIBA:

2

(1) = == e(t) D di(t), 0= —dp(t)di(t), k=m+1,...,n.
k=1

Urak, di(t) =0 jist k=m +1,...,n u D(t) = diag[dy(¢),...,dn(¢),0,...,0]. Tak

KaK \ = — npezcTasienue (3.19) IPUBOIUT K 3aBHCHMOCTH

_4
m—+2°

RN  (m+2) £
v(t)—;dk(t)——T~%.

Tem caMBIM CITPaBEINBO PABEHCTBO
20(t)2(t) = (t)Z(2),
1. e. o(t) = p(0)[2(t)]*/?, npuaem 2(0) = 1. B urore momy«aum, 410
A1(t) = (021 *SEnS’,  A1(0) = ¢(0)SE,,S'.
ITosTOMY MMEET MECTO IENOYKa PABEHCTB

Av(t) = B2 SEnS' = [2()]Y/ A1 (0), (7.2)
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rue 5 = ¢(0) # 0. Kpome toro, B paccmarpuBaeMoM ciydae 3ajada Komu (3.10)
3AIMIIETCH TAK:

m
:(1) = [I1 - 200z 7=, =(0) =0, (7.3)
k=1
rne m € {1,2,...,n}. Ilpu srom cobersennsle suadeHus dy () CUMMETPUIHON MaT-
puisl Az (t) IPHHIMAKOT BHL

di.(0)

W) = T 50,0020

2t), k=1,2....,m; dpg(t)=0, k=m+1,...,n. (7.4)

Uraxk, uz (7.4) cpasy caenyer, aro D(0)E,, = D(0), rue
D(0) = diag[d;(0),...,dn(0),0,...,0] € M,(R).

ITpu sTom, pazymeerca (cm. dbopmysnt (3.14), (7.3)), B uccaeayemoM ciydae crpa-
BeJTUBA, IEII0YKa PABEHCTH

m

Ax(t) = [] 11 = 240(0)2(0)] 7= SQD(0)S' = (1)SQD(O)S',  (3.14)
k=1
TIe
Q(t) = diag[[1 — 2d1(0)z(t)] ", ..., [1 — 2d (0)2(8)] 74, 1,.. ., 1]. (3.17")

3aecn, ucxons uz (3.17), mbr yam (7.4). Tem cambiM B cuity coorHomenus (5.2) u
dbopmyi (7.1), (7.2), (3.14") 3anaga Komm (4.13) KOHKpeTn3npyercs:

2
m+ 2
+28[2(1)]2 SEnS'Ba(t) — 48[2(1)]*Ba(t), Bi(t)li=o = B1(0), (7.5)

B (t) = 22(1)SQ(t)D(0)S'By (t) —

v(t)Ba(1)

riae Q(t) onpenensiercs: coraacHo (3.17). IlpunuMast Bo BHUMaHMe paBeHCTBO (5.2)
u BbITekaromiee u3 nero npejcrasiaenue (I — E,,)S'By(t) = 0, uerpyano ybeaurnes,
uyro ypashenue (7.5) IPUBOJUT K 3aBUCUMOCTAM

(I = En)S'By(t) =0, (I— E,)S'By(0)=0. (7.6)

B camom gene, u3 (7.5) caenyer, aro B[2(8)]2 (I — Ep)S'By(t) = 0. Tak xax § # 0
u byakuus z(t) = const # 0 He sBAsgercsa pemennem 3agaau Kommu (7.3), npuxo-
nuM K crpasegiuoct dbopmyia (7.6). Teneps, Bocronb3oBapmuch (7.6), HECIOKHO
IpoBepuTh, 4To 3aga4dy Komu (7.5) MOXKHO Iepenucars B BUJIE

(B0

— QB[é(t)]%Bg(t),Bl(t)\tzo =B1(0), (7.7)

riae Bo(t) onpenensiercss ocpenctsom (3.15). Ilokaxkem, uto Buj marpuitsl Aj (t),
onpeessieMoii corsacHo (7.2), caenyer u3 dopmyast (4.30). B nepsyro odepesp,
Ba’KHO OTMETHUTD, ITO BBITIOJHsIeTCs ouesnaoe cootnomenne A(0) = 3E,,, koTopoe
BhITeKaeT u3 npeicrasiennii A;(0) = BSE,S’, A1(0) = SA(0)S’. Tlpu sToM MBI
BOCIOJIb30BaCh TeM dakroM, uro Z(0) = 1. HWrak, ¢ oxuoii cropoust, uz (7.2)
BeIBOZIMM, uTO u(t) = tr Ay (t) = ﬁm[é(t)]i/z. C npyroi CTOPOHBI, TaK Kak p = 2,
dbopmyna (4.23) npusosuT K 3aBUCHMOCTH Ug(t) = [2(15)]_;1/ *u(t). B wmrore momy-

anm, ato ug(t) = Bm. Hanee, nockomsky Q~1(n) = [I — 22(n)D(0)] (em. (3.21)),

Bi(t) = 22(t)SQ(t) D(0)S'By (t) —
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HEIIOCPEACTBEHHBIMU BBIYHUCJICHUAMU HETPYIHO IIOKa3aTh, YTO CIIPABEIAJINBO COOTHO-

nieHnue
t

/ Q" (n) dn = ()T — =(£)D(0)] (7.8)
0
U TeM CaMbIM MMeeT MeCTO ]_[eHOLIKa paBeHCTB

Ar(t) = [E(0)2S {—45/2‘(77)62_1(77)D(0) dn + A(0) | Q*(1)S’
B

[E(0)} S — 42(0)[I — 2(t) D(0)| DO)]Q2(1)S"
= D) SEn[T — 2:()DOPQA()S = Al2(1)]: SES',

9TO U TPeOOBAJIOCH TOKA3aTh.

Tenepsb 7151 UCCIELYEMOTO CJlydasi BBIYUCIUM B BeKTOp-cTo/161a By (1), omnpe-
nessiemoro coryiacto (4.31). B pesysbrare TpUBHAJIBHBIX [IPE0OPA3OBAHUI ¢ UCIIOJIb-
zoBanueM (Gopmydbt (7.8) mosydum

(7.

B (1) = [0} SQ(t)[ 2()Q()A(0)S"B2(0) — 4Bz(t)[I — 2(t)D(0)]Q(£)S'B2(0)
+8'B1(0)] = [£(1)] 1 SQ(E)[~282(1)[T — 22(1)D(0)]Q(1)S'B3(0) + 5'B1 (0)]
= [£(1)]1 5Q(t) [2B=(1)S"Ba(0) + S'B1 (0)]

= [z'(t)]é [SQ(t)S'B1(0) — 282()SQ(t)S'B2(0)] .

ITpu sToM MBI yain ToxxaectBo (3.21). Urak, nmeem

By (1) = [:(1)]2 [SQ(1)S'B1(0) — 282(t)SQ(t)S' B (0)] (7.9)

TeMm caMbIM, ¢ OIHOI CTOPOHBI, BOCIOJIL30BABIIUCH cooTHOmenusmu (3.19), (3.20),
HECJIOZKHO 11poBeputh, uro dbysxunuu (3.15), (7.9) yuosiaersBopsior 3amade Komu
(7.7). C mpyroii cTOpOHBI, HETPYIHO YOEIUTHCHA, YTO HaliJeHHbIE BbIIE (DYHKIUN
(3.147), (3.15), (7.2), (7.9) obpamaior B TOXKIECTBO U UCXOAHOe ypasHeHue (3.4.5).
IMokaxkem 310. Bo-nepsbix, muddepennupys (7.9) mo Bpemenn n yuntssas (3.19),
(3.20), (7.9), umeem

B (1) = ———o(H)B1 () + 2[()] 1 [SQ2(1) D(0)S'B1 (0)

m + 2
— B5Q(t)S'B1(0) — 262(t)SQ* (1) D(0)5'B3(0)],  (7.10)

rze v(t) = tr As(t). Bo-BropblX, pacuucbiBas IpaByio dacTb ypasHenus (3.4.5) u
npunEMas Bo BHUMaHue dopmyisl (3.147), (3.15), (7.1), (7.2), (7.9), (7.10), upuxo-
JIUM K CIIPABEJJIMBOCTHU ENOYKHA PABEHCTB

= 2812(1)]2 SQ(1)S'B5(0) + 202()]2 SQ(t) D(0)S'

% [SQ(1)S'B1(0) — 282(1)SQ(1)SBa(0)] — —— (1) By (1)

m+2
4515 Ba0) = > u(t}Ba (1) + 2[2(1)]]

X [SQ*(t)D(0)SB1(0) — BSQ(t)S'B2(0) — 262(1)SQ* (1) D(0)5'B2(0)] = Bi(1).
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3/ech MBI y9In BBeJIEHHOE Bhlle obo3Hadenne u(t) = tr A; ().
Teneps 3aiiMemcs BoraucsienueM ckasapuoi dyukiuu Cq(t). Ucnonb3ys npes-
crasienne A(0) = SE,, n 04eBUIHbIE COOTHOIIEHUS

[ sty dn = pmz(o), [ )zt dy = 55ma )

JIEFKO yCTaHABJIMBAETCs (IPOBEPSETCS BhIYMCIIEHneM ), ato dhopmyaa (4.32) npuso-
JIUT K 3aBUCUMOCTH

Cu() = EDIZ[C1(0) — 4B2(1)Ca(0) + 22(2)(Q(1)S B (0). 'Ba (0)
—4622(t)(Q(t)S'B2(0), S'B2(0))].  (7.11)
Hanee, B cuny dbopmyn (3.147), (3.15), (3.16), (7.1), ( 2), (7.9) u ¢ yderoMm BBeJeH-

HBIX BbIme obosHauenuit v(t) = tr As(t), u(t) = tr A1 (t) = Bm[i(t )]+/ yDaBHEHHE

(3.4.6) 3aIUIIEeTCS TaK:

3
2

m+2v(t)01(t)+ [£(1)]2[~28C2(0) + (Q*(t)S'B1(0), S'B3(0))
—2B2(1)(Q(t)S'B2(0), S'B3(0)) — 262(t)(Q*(t)S'B2(0), S'B3(0))].

Permtenne sToro smuHefiHOr0 HEOIHOPOIHOIO ypPaBHEHUS OIIPEIEJIeTCS METOIOM Ba-
pUAINA ITIOCTOSTHHON M MMeeT BU/I,

Ci(t) = [2(1?)]% [2 ( [ / 2(m)@Q*(n) dn

0

Ci(t) = —

S'B,4(0), S’BQ(O))

4P ( [ / Q) + QX)) dn

0

S/BQ(O), SIB2(0)> - 4ﬂz(t)02(0) + Cl(O) .

(7.12)
[Monb3ysich paseHcrBoM (3.17), ¢ HOMONIBIO HECJIOKHBIX BBIKJIAI0K HETPYIHO yOe-
JIUTHCS, 9TO UMEIOT MeCTO IIPEJICTaBIECHUST
t

/ 5@ (n) dn = 2()Q(). / AEIQ) + Q] dn = 2(OQ().  (713)

0

Urak, serko BuzeTh, uto, obbemunss (7.12), (7.13), npuxomuM K CrpaBeinBoCTH
dbopmysr (7.11).

TeM caMbIM BCE HMOATOTOBJICHO JIJIS TOTO, YTOOBI OIPEIEIUTD JJOCTATOUHBIE YCIIO0-
BUsl, 0BeCIeunBaroIIue BBIIOJIHIMOCTD anredpandeckoro ypasaenust (5.3). Ocyrue-
CTBUM HAMEUYEHHOE. YUUTBbIBasi, YTO UMEIOT MecTo npexacrasienus (7.9), (7.11), a

Taxoke pasenctso ¢(t) = B[2()]Y?, ma ocnosanmu (5.3) saxmouaen, aro
C1(0) — 48z(t)Co(0) + 22(t)(Q(t)S'B1(0), S'B2(0))
— 462 (0(Q(1)S'Bo(0), S'Ba0)) = 5:[Q()S B 0)F
—22(8)(Q(1)S"B1(0), Q(t)S'B2(0)) + 282%(1)|Q(t)S'B2(0)[*.  (7.14)
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SameruM npexie Bcero, uyro u3 (7.14) upu ¢ = 0 cieyer 3aBUCUMOCTD
Lo 2 1 2
=—|5B =—|B . .
C1(0) = 5 BAO) = 5 1B1(0) (715)

ITpu sToM MBI NpuHAAK BO BHUMaHue, uto SS' = I, z2(0) = 0, Q(0) = I. Tloxcrasissa
(7.15) B (7.14) u oyeBUIHBIM O06PA3OM TPYIIUPYsl CJAATAEMBIE, TOJLYIUM

= 462(t)C2(0) + 22()(Q(¢) SB1(0), [Q(t) + 1]5'B2(0))
= %([QQ(U — 1]8'B1(0), S'B1(0)) + 282%()(Q(t) S'B2(0), [Q(t) + 21]S'B2(0)).
Bepuemcs k coororenmo (3.21), usz koroporo Q(t) —I = 2z(t)Q(¢)D(0). B pesyib-
Tare ¢ y4eToM Toro, 4ro z(t) # 0, IpoCTO HPOBEPsieTCsl CIPABEIINBOCTD PABEHCTBA
= 4BC5(0) + 2(Q(1)S'B1(0), [Q(t) + 1]5"B»(0))
= %(Q(t)[Q(t) +I]1D(0)5"B1(0), 5'B1(0))

+28z(t)(Q(¢)S'B2(0), [Q(t) + 2I1S'B2(0)).  (7.16)

Tenepn nama neas — onpeaeautsb Cy(0). B casu ¢ atum nockosibky Q(0) = 1,
z(0) =0, n3 (7.16) upu t = 0 caemyer, 910

1 1

g 20

=~ |(B1(0),Bo(0) — 5

- 6 1 y D2 26

Ob6wenunss (7.16), (7.17) u n0/KHBIM 06PA30M TPYIIUPYsl CAAraeMble, TPUXOIUM

K COOTHOITIEHUIO

2(5'B1(0), Q)[Q(2) + 1]S'B2(0)) — 4(S'B1 (0), B2 (0))

C2(0) [(S’Bl(OLS’Bz(O)) (D(O)S'Bl<o>,S/Bl<o>>}

(D(O)S’B1(0)7S’B1(O))]. (7.17)

- %(Q(t)[@(t) 1+ 11D(0)S'B, (0), §'B1 (0)) - %(D(O)S/on» /B, (0))

+282(1)(S"B2(0), Q(1)[Q(t) + 2I]S'B2(0)).
TeM CAMBIM JIETKO TTPOBEPHTE CIIPABEIIBOCTE CIIETYIOMEr0 PABEHCTRA:
2(5'B1(0), [Q(1)(Q(t) + I) — 21]S"B2(0))
= %(5’31(0), [Q)(Q(t) + 1) — 211D(0)S"B1(0))
+282(1)(S'B2(0), Q(1)[Q(t) + 21]S'B2(0)).

Hausee, oueBnHO, 4T B criry (3.21) nMeer MeCTO IerovKa PABEHCTB

Q1) (Q) +1) =21 = (Q(t) = 1) [Q(#) + 21| = 22(1)QM)[Q(¢) + 2I]D(0).
B coorBercrBum ¢ meit npeaprayinee COOTHOIMICHUE 3allnIIeTCd TaK:
2(5'B1(0), H(t) D(0)S'B2(0))
1
B

rae BBegeno obosuadenne H(t) = Q(¢)[Q(t) + 2I]. Ymuoxas obe gacru (7.18) na
B3 # 0 u npuauMmas Bo BHUMaHue TOT dbakt, urto H (t) # 0, npuxomum Kk dopmyJie

|3S'B2(0) — D(0)S'B4(0)|? = 0.

(S'B1(0), H(t)D?(0)S"B1(0)) + 5(S'B2(0), H(t)S'B2(0)),  (7.18)
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ITpu sToM MBI yuim, uto 2(t) # 0. rak, B anbHeiineM, He Tepsis o61HOCTH, Oy 1em
CYUTATDH, YTO CIPABEIJINBA 3aBUCUMOCTD

1
B,(0) = BSD(O)S’Bl(O). (7.19)
IMocse sroro Gumkaiimast Hala 3a7a4a — BBIACHATH ¢ yuetoM (7.19), K Kakoii 3a-
BUCHMOCTH OPUBOIUT Bropas u3 dbopmyi (7.6). OHAKO IpexK/ie YeM IPUCTYIUTh K
HaMEYEHHOMY, IIOAICHUM CMBICJI ajlreOpandecKuX COOTHOIICHU

(I = Epn)S'Br(0)=0, k=12, (7.20)

BCTPEYAIONINXCsI, KAK MPABUJIO, B OOJIBIIUHCTBE Pas3ziesoB 3Toi paborsl. C 310i
nespio nepernnmeM (7.20) B Buge Bi(0) = SE,,S'Bk(0), rue S € M, (R) — Beme-
cTBeHHAst oproroHajgbHas Marpuna; By(0) € M, 1(R) — Bexrop-cronbupy; E,, =
diag[l,...,1,0,...,0] € M,(R) — maTpuna, B KOTOPOil YMCJIO €JIMHUI[ HA JUATOHA~
g pasuo m € {1,2,...,n}. Hanee, BBenem obosuavenue P,, = SE,;, S, tne S, 5" —
HeBBIpOZK IeHHbie (Heocobwie) Marpuipl. Tem cambiv By (0) = P, By (0), P2 = Py,
1. e. P, € M,(R) — BemecrBentas cuMMeTpHYHAS MIEMIIOTEHTHAS MATPHIA, [IPH-
yeM P, Bcerjia MOXKHO IIPUBECTH K JUAarOHAJILHOMY BHUJY M, KpOMe Toro, tr P, = m.
IToMuMO 3TOrO, XOPOIIO U3BECTHO, YTO BEIECTBEHHAsI CUMMETpPUYHAasA mMarpuna P,
paHra m SIBJISETCS WIEMIIOTEHTHON TOT/Ia U TOJBKO TOTJIA, KOTJIA 1M, €€ COOCTBEHHBIX
3HAMEHWIT PABHBI €IUHAIE, 4 OCTAJBHBIE 7 — M PABHBLI HYJIIO. Bojee TOro, corsac-
HO [2] eBRIMIOBO TpocTpaHcTBO R™ MpEACTABMMO B BHJE MPSIMON CyMMBI TIOIIPO-
CTPAHCTB: 00JIACTH 3HAYEHWH W sij(pa (HyJIb-IIPOCTPAHCTBA) JII000H BelecTBEeHHOI
CHMMeTPUIHON MaTpulbl. CHMBOJIMYECKHT 3TO 3allUCHIBACTCA CJIEIYIONUM 00pa3oM:
R™ = Lo @ L1, e Lo = range Py,, L1 = ker P,,, COOTBETCTBEHHO 00JIACTH 3HAUEHUIA
u saapo marpunpsl Py,. Ouesumano, uro By (0) € Lo, toe k = 1,2.

C nmpyroii cTOpOHBI, pacCMaTpPUBas BEKTOP-CTOJIOIBI ﬁk(O) = E,,5'B(0), mo-
ayqnm, aro By (0) = Sﬁk(O). HAcno, uro ]§k(0) IPUHAJIEXKAT MHOXKECTBY %, =
{z eR" 21 =+ =2, =0}

Urak, mys kaxzgoro dbukcuposantoro k asrebpamdeckoe coornorrenne (7.20)
BBINIOJTHAETCA TOTJA W TOJBLKO TOTJA, KOTJA CYIMIECTBYeT BEKTOP-CTOJIOEIN ﬁk(O) €
L Taxoii, aro By (0) = Sﬁk(O).

Hasee, BepremMcst Ko BropoMy u3 coorHomenuii (7.6). Jlerko Bugersb, 4ro, uC-
xozst u3 3asucumoctu (I — F,,)S'Bo(0) = 0 n npunnMast Bo BHUMaHUE (HOPMYJITY
(7.19), umeem

(I = ,)S'Ba(0) = 5D(O)I = E,)S'B1(0) = 0.

Tak xkak D(0) # 0, o (I — E,;,)S'B1(0) = 0. Dror daxr comracyercs ¢ aured-
pamdeckuM cootHomenueM (5.2) npu ¢ = 0. Hanee, ucnonssys (7.19), HeTpyHO
[IPOBEPUTH, YTO BbIpakeHue (7.18) BBIIOJHsIETCS] TOXKIECTBEHHO. Teneph ¢ yueToM
zapucumocty (7.19) BbisicHuM, 4TO jnaeT paseHcTBO (7.17). OkasbiBaeTcs, 4TO CIpa-
BEJIJINBA [IENOYKa PABEHCTB

1

C2(0) = 253

(S'B1(0), D(0)S'B, (0))
1 1
- 37 = 55(B10).Ba0)). (7.21)

O6parumcs Tenepsb K dopmyde (3.16) u naiinem sasubiit Bug Co(t). Hecsoxuo ybe-
JWATHCsL, 9TO UpHu BbmosHeHunu ycsosuit (3.14), (3.21), (7.19), (7.21) cxauspras

(B1(0), SD(0)5'B1(0))
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dyukuusa Cy(t) upunumaer Bu

1

SR

B camom zesie, JIerKo IPOBEPUTD, YTO B 3TOM CJIydae UMEeT MECTO IeloYKa PABeHCTB
1

202

Ca(t) (B1(0), A2(t)B1(0)). (7.22)

Ca(t) = 2(1) (B1(0), SD(0)S'B1(0))

+ %(t)(@(t)D(O)S'Bl(m, D(0)S'B,(0))

= %z’(t)[(Bl(O), SD(0)S'B1(0)) + 22(t)Q(t)(B1(0), SD?(0)S'B1(0))]

= %ﬁzé(t)(Bl(O)a S[I + 22(t)Q(t) D(0)] D(0)S' B, (0))
1

5(t)(B1(0), SQ(t)D(0)S'B1(0)) = 7

1
=35 3
Taxkum obpasom, cupaseyiuBo Boipazkenue (7.22). HamomuuMm, uro marpunst As(t),
A (t) onpenensitorest coorsercTBerHO hopmytamu (3.14), (7.2).
Beime (em. (7.9)) mamu Oblta Haiiaena dbyukuns By (t). Hauunas ¢ (7.9) u uc-
noss3ys (3.21), (7.19), HeTpyAHO yCTAHOBUTH, YTO BeKTOp-cTos6er By () 3ammmmercs
TaK:

(B1(0), A2(2)B1(0)).

B (1) = [£(1)] 1B (0). (7.23)
elicTBUTETHHO, HETTOCPEJICTBEHHO ITPOBEPSETCS, UTO
By (t) = (0] 2[SQ(1)S'B1 (0) — 2:(1)SQ(t) D(0)S'B1 (0)]
= EO]ZS[Q(t) — 2:()Q(£) D(0)]S'B1(0) = [£()]2 B4 (0).

3Hauut, B caMoM JieJie BbinosHsiercst popmysta (7.23). Teneps, npuHuMas BO BHUMA-
Hue (7.23), 3aKjI09aeM, 9To ecJii uMeeT Mecto 3asucumocts (I — E,,)S'B1(0) = 0,
TO crpaBeJIMBO ajrebpandeckoe ypasuenue (5.2).

Haxkower, Bepaemcsi K coorHomernto (7.11). ITokazkem, 9TO UpsIMble BBIYHCIIE-
Hus ¢ npuMeHenneM dopmya (3.21), (7.15), (7.19), (7.21) npusoggar (7.11) k Buxy

1
20
B camom neste, OKa3bIBAETCs, YTO B U3yYAEMOM CJIydae BBINOJIHSAETCS IIET0YKa pa-
BEHCTB

o = o) [215|Bl<o>|2 - 22(0(5'B1(0). DO B (0)

+ %zu)(Q(t)s’Bl(o»D<o>s’B1<o>> - %f(t)(D(O)S’Bl(ox Q(t)D(O)S’Bl(O))]

Ci(t) = = [2(D)2[B1(0) . (7.24)

— 0 [131<o>|2 ~ (BA0), 20D OB 0)
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2:()Q1)D(0) I]D(O)S’Blan)] - SO B0,

IIpn srom Mmbr yuain, aro Q(t) — 2z(1)Q(t)D(0) — I = 0 (em. (3.21)). Urak, kak
u caeposaiio oxugarh, Cy(t) onpenensercs cornacHo (7.24). B 3akmouenne orme-
THM, 9TO U3 TEOPEMBI 3 U YTBEPXKIACHAA 3 CJIEYEeT COOTBETCTBEHHO CHMMETPHIHOCTD
nperbsiBIeHHbIX MaTpury, As(t), Ap(t) auist Beex ¢ u3 obsacreii ux onpenesennst. Ta-
KUM 00pa30M, CyMMHUDPYsi IPOBEJIEHHBIE B 9TOM IIYHKTE NCCJIEJI0BAHNS, IPUXOUM K
OJIHOMY U3 OCHOBHBIX PE€3yJIbTaTOB HACTOsAIIEH paboTHI.

Teopema 11. Ilycts p = 2 u 3a/aHbI BEI[ECTBEHHbIE CHMMETPHIHBIE MATDHU-
et A1(0), A2(0) € M,(R) co cpoiicrBom (4.7), Bekrop-cronbnsr B1(0),B2(0) €
M, 1(R), cBasaunmsie coormomenmem (7.19), u cramapsr C1(0),C2(0) € R, ompe-
agessiembie coryacao (7.15), (7.21). Ilycre, kpome Toro, dbynknus z(t) sBisercs
BerrecTBeHHBIM pernenneM 3agadu Komm (7.3). Torga 3azada Komm (3.11)—(3.13),
(4.2), (4.13), (4.18), Harpy>kenHast airebpamdeckumu ypapHeHusyu (3.4.7)—(3.4.9),
00J18/14€T BEIIECTBEHHBIM DEIeHHEM

As(t) = 3(£)SQ(£)D(0)S’ = 2(1)SQ(t)S A5 (0), (7.25)
Bﬂﬂ::aﬂSQ@ﬂTBﬂm::%AQSQUﬂmeTLUD::%AﬂﬂBﬂm, (7.26)
Cao(t) = £(t)C2(0) +2(t) (B2(0), Ba(t)) = £(1)[C2(0) +2(1)(Q(t) S'B2(0), S'B2(0))]

~ 5 0(SQDO)S B0, Bi(0) = 55
Ay(t) = Bl SERS' = [5(£)]2 A,(0), (7.28)
Bi(t) = [Z‘(t)]é[SQ(t)S'Bl(O) —2f32(t)SQ(t)S'B2(0)] = [é(t)]-%Bl(O)a (7.29)

(A2(1)B1(0),B1(0)), (7.27)

Cr (1) = (] C1(0) — 4B(1)C(0) + 22(1) (Q(1)SB1 (0), 5'B2(0))

4B22(8)(Q(1)S"Ba(0), S'Ba(0))] = %[z‘(t)ﬁ\lalmw. (7.30)

Boutee Toro, A1(t), As(t) — BemecTBeHHbIE CHMMETPHYHbBIE MATPHUIIBI COOTBETCTBEH-
HO 7151 Beex t € domain Aq (t), t € domain Ay(t). 3xech
Q(t) = diag[[1 — 2d;(0)z(t)] 74, ..., [1 — 2d,,, (0)2(t)] 74, 1,..., 1], (7.31)
D(0) = diag[d1(0),...,dn(0),0,...,0], (7.32)
d;(0) € R — cobcrsennbie suadenns: marpunpl A2(0);d; #0;1=1,2,...,m.
O6beaunsst yrepxiaeHne 1 u Teopemy 11, 3aKirouaeM, 9TO ClpaBeiInBa
Teopema 12. Ypaszenue 6picTpoii qupdy3un
up = V- (u” Y gy u 2 u(x,t) : Q% R" - R, x e R", (7.33)

HnMeeT TOTYHOE HeaBTOMOAE/JIbHOE aHU30TPOITHOE 110 IIPOCTPAHCTBEHHBIM II€PEMEHHbIM
ABHO€ HEOTPHIIATEC/JIbHOE DEIICHUue

2
u(x,t) = [—miz [;(X, Ap(t)x) + (x,B1(t)) + Cy (t):|
_miJ;&h@ﬂ+mBﬁD+@@”;4.Uﬁ)
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ITpu srom pyurnmu Ag(t), Br(t), Ck(t) onpexersrores popmymamu (7.25)—(7.32),
rmem € {1,2,...,n}, k=1,2.

IIPUMEP 2. ¥YpasHenue HejuHeitHON quddy3un
ug = Alnu, u=ulz,y,z1), (7.35)

06naﬂ‘aeT TOYHBIM HE€aBTOMO/IEJIbHBIM aHU3O0TPOIIHBIM IIO IIPOCTPAHCTBEHHBIM II€epe-
MEHHBIM “ABHBIM HeEOTpHUIaTE/JIbHBIM DeEIlleHueM

2sn(y/ca — c1t, k) en(y/ca — ity k) N
dn(y/co — c1t, k)

2c3 sn?(y/ca — cit, k) ( c1

VC2 — C1

w(@,y, z,t) =

y? + 2caky)

x 2
k dn®(y/ca — cit, k)
2c5
+sn?(vea — ity k) (\/02 22— ¢ z)

k

N 1 G osn’(Ve —atk)
Ve — ¢ en?(y/es — eqty k)

k2 C4dn2(\/82 —C1t,k)

2 2 S -1
- % sn*(Veg — ert, k)> - 2% sn2( c2 _ ety k)] } . (7.36)
cn?(y/ea — it k) n
3aecw sn(y/ca — cit, k), en(y/co — c1t, k) — snmunrudeckuii cuayc n KocuHyc fxobn
¢ moayiseM k = \/ca/(ca —c1), ¢; ERyeg > 1,00 20,01 =1,2,...,6.
PaccMOTpuM cityvuan BBIPOKICHUS SJTHNTHICCKAX (PYHKIUH B TPUTOHOMETPH-
vyeckue u runepbosmdeckue. Eciu co = 0, 10 k = 0 u u3 dbopmysnt (7.36) mosydanm
TOYHOE PEIleHNe B TPUTOHOMETPUYECKUX (DyHKIAAX

u(z,y, z,t) = [2 sin(v/—ci1t) cos(v/—cit) |:\/—761x2 — 25z

. —c
+ smz(\/—clt) (\/_7;342 —2cy + /=12 — 2(:5,2)

* \/—70160:2(\/—701& a (6\4/1%615) :;22((\/\/_:2?) —2¢6 tgz(\/—iﬁt)] i Lr- (7.37)

Ormerum, 9o npu ¢1 = —1, ¢c3 = ¢4 = ¢5 = ¢g = 0 u3 (7.37) umeem perenue

2sintcost }
22 +sin® t(y2 + 22) ]

u(z,y,2z,t) = [

npusegennoe B [3]. Tlomarast ¢y = 0, momyaum k = 1, u u3 Bbipaxenus (7.36)
BBITEKAET TOYHOE PEIICHUE B IMIEePOOIMIECKUX PYHKIUAX

u(z,y,z,t) = [th(\/at) |:\/51'2 — 2c31 — 2¢4 sh*(/cat)y
+ th?(y/eat) (y/c22? — 2¢52) + % ch?(y/cat)

2 2 1.4 -1

Cq 2 2 cs sh™(y/cat) 2
— ——sh*(y/cat) ch”(y/cot) — —= —Y—= — 2¢g sh*(\/cat , (7.38
e (e — S wen| | . s
KOTOpOE ABJISeTCs JOBOJILHO MHTEPECHBIM, TaK KaK Ipu ¢4 = (0 OHO BBIPOXKIACTCA
B nBymepHoe. Hampumep, ecom ¢co = 1, ¢c3 = ¢4 = ¢5 = 0, ¢ = —1/2, To u3 (7.38)
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CJIeAyeT TOYHOE peIleHne
2tht
2 2
2?24+ y2th"t +sh®¢t]

u(z,y,t) =

ypasrenus (7.35) s IBYX MPOCTPAHCTBEHHBIX [EPEMEHHBIX.
B zaksrouenne npuBesieM KpPaTKyIO CBOJIKY OCHOBHBIX PE3YJIBTATOB B TEPMUHAX
napamerpoB A, pum € {1,2,... ,n}.

1. YpaBuenue nenuneitnoit quddy3un

w=V-(@Va), uZuxt):QxR SR, xcR", AR, (7.39)
O6HaﬂaeT TOYHBIM HEeOTpUIaTe/JIbHBIM DeEIlleHueM
1 1/A
o) = [ A 3 Aa(0)%) + (x Baft) + Catt)|
+

mist Juoboro napamerpa A # 0, upu arom dyukimu As(t), Ba(t), Ca(t) oupenens-
1orcst hopmynamn (3.14)—(3.17).

2. VYpasuenue nesnuneitnoit auddysuu (7.39) 06a1aeT TOUHBIM HEOTPUIATE b
HBIM peIleHueM

N

uat) = | g |06 A (0) + G, Ba) + ()]

+
1-m
- [;(x, As(1)%) + (x, B (1)) + @(t)”
m-= +
s A = ——- m € {2,...,n} up = 1/2, rue dynkmun Ag(t), By(t), C(?),

k = 1,2, seipaxarorcst popmymnamu (6.31), (6.32).

3. Vpasuenue nesmneitnoii quddysun (7.39) 06s1a1aeT TOYHBIM HEOTPUIIATE b
HBIM peIIeHneM

m+2
4

o4 BW As(1)x) + (%, By (1)) + CQ(t)} } +

It A = 7%—&-2’ m € {1,...,n} u p =2, upu srom dyukuuu Ag(t), Bi(t), Ck(t),
k = 1,2, oupenensiorca dopmynamu (7.25)—(7.32).
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